

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 | Четверг, 13 мая 1943 года | Цена 15 коп

## МТС на севе работает плохо

В прошлом году машинно-тракторная станция не выполнила план сельскохозяйственных работ. Дирекция МТС не улучшила работу и ныне, во вторую военную весну. Тракторы работают очень плохо. Из за низкого качества ремонта большинство времени они простаивают. В Холкинском колхозе «Красный сормович» трактор МТС за время сева вспахал только 15 гектаров и засеял 9 га. В то время, как трактор Устанской лесозащиты (трактористы тт. Малышев и Копейкин) за этот же срок в Холкине вспахал под яровые 15 га и закультивировал явбы 70 га. Эта бригада МТС (бригадир тов. Скворцов) должна была работать на пахоте и севе еще в Безбородовском, Спиридоновском и Мало-Орлихинском колхозах, но из-за плохого, неоперативного руководства Скворцова трактор стоит.

В Мало-Горевском колхозе (бригадир тракторной бригады тов. Малинов) двумя тракторами вспахано всего 7 гектаров. Тракторы столько не работают сколько стоят на ремонте.

Дирекция МТС руководство работой тракторных бригад не перестроила. Передвижные мастерские не организованы. Трактористы с поломанными частями ходят в мастерскую МТС в Урень, затрачивая по 2—3 дня. Тов. Назаров не выполнил решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 6 мая о перестройке своей работы.

МТС имеет все возможности работать лучше, выполнять и перевыполнять план сельскохозяйственных работ. Имеются опытные трактористы, станхановцы, которые в подтора—два раза перевыполняют нормы выработки. Трактористка тов. Шабашова (Карповский сельсовет) культивирует явбы по 20 гектаров в смену. Этих людей надо брать на щит славы, их опыт передавать отстающим.

Горьковский областной комитет ВКП(б) в своем обращении ко всем трактористам и трактористкам, бригадирам тракторных бригад и механикам МТС и совхозов Горьковской области призывает работать по фронтовому плану, перевыполнить план тракторных работ на 20 проц и выработать на каждый 15—силыный трактор не менее 350 га. Не допускать простоя тракторов в ночное время. Сэкономить горючего не менее 10 проц.

Это обращение нужно довести до сознания каждого тракториста. Добиться, чтобы каждый трактор работал полные 24 часа в сутки, чтобы трактористы выполняли по 1,5—2 нормы в смену. Этим самым мы поможем колхозам успешно провести весенний сев, получить высокий урожай, обеспечить победу над врагом.



*«Необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».*

И. СТАЛИН.

За успешное проведение весеннего сева по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета заносится:

3. Больше Красногорский колхоз «Автодор» (председатель тов. Вихарев). Закончил сев зерновых и льна Посеяно в особый фонд Главного Командования Красной Армии 4 гектара.

4. СМЕРНОВ Осип Николаевич—пахарь Дьяновского колхоза «Трактор». При норме 0,50 га однопосевным плугом вспахивает в день по 1 га.

5. БОРИСОВА Ефросинья Николаевна—пахарь Веденинского колхоза «Солнце полей». При норме 0,50 га вспахивает в день под яровые по 0,80 га.

6. ПОЛОВИНКИН Иван Петрович—пахарь Лущмарского колхоза «Победа». На пахоте и бороновании выполняет в день по две нормы.

## Больше-Горевский колхоз срывает весенний сев

Больше-Горевский колхоз им. М. Горького план сева зерновых и льна выполнил всего лишь наполовину. Качество обработки почвы здесь низкое, а агрономы райзо в этом колхозе редкие гости. Они не следят за выполнением агротехнических мероприятий.

Основной причиной отставания этого колхоза служат то, что здесь слаба дисциплина, низка производительность труда, плохо используют на работе крупный рогатый скот. Многие колхозники не выполняют нормы выработки. Лодыри не имеют отпора со стороны правления колхоза. А. Комарова, Е. Чужова, А. Туртыгина совсем не выходят на работу. В этом году они выработали по 1—2 трудодня. Не желают честно трудиться А. Мухина, А. Шепетова и А. Метелкина.

В их трудовых книжках за 1943 год записано всего по 6—10 трудодней. Эти люди допускают преступление перед родиной—не выполняют свой долг, что нетерпимо в дни войны.

Председатель правления колхоза Ремизов не проникнут чувством ответственности за проведение сева по фронтовому. Он не проявляет хозяйственной сметки, а руководит колхозом спустя рукава, надеется на помощь уполномоченных исполкома райсовета и райкома партии.

Лучшие сроки проведения сева уходят. Руководителям этого колхоза надо мобилизовать все силы на сев, чтобы закончить его в кратчайший срок и на высоком агротехническом уровне.

А. Яковлевич.

## Еремин и Зверева плохо помогают Красной Армии

Мало-Песочновский колхоз «Новый путь» (председатель Еремин, Мальковского сельсовета, неорганизованно проводит полевые работы. План сева зерновых выполнен на 60 процентов. Сев льна не начинали. Это вызвано тем, что нет здесь четкой организованности в работе.

Затянул сев Павловский колхоз «1 мая». Здесь всего посеяно 9 гектаров овса, а сев пшеницы, льна вовсе не начинали. Председатель колхоза Зверева не принимает мер к тому чтобы весенние полевые работы провести быстро и хорошо.

Лычанкина.

## Закончили сев ранних зерновых

Колхоз Заливная Усадьба, Уренского сельсовета (председатель А. Частякова, бригадир В. Таборкина) 12 мая закончил сев ранних зерновых культур и льна. Сверхплана в фонд

Главного Командования Красной Армии засеяно 0,30 овса.

Колхозники поставили своей задачей закончить к 14 мая посадку картофеля.

Враг уже изведаль силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломаст хребет фашистскому зверю.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. СТАЛИНА).

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 г.)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли так же населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхней Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхней Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 мзлометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом.

8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных батарей и 5 пулеметных точек.

В районе Лычанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Попытка вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Не-

которое время спустя, немцы бросили в бой до двух полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 26 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время—235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили четыре транспорта и гральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Усиленным маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взяты в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

## Равняться по лучшим

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал огромный политический и производственный подъем среди колхозников Высоковского сельсовета. Больше Красногорский колхоз «Авдодор» (председатель тов. Вихарев) первым в сельсовете закончил сев зерновых культур и льна. Четыре гектара овса посеяно в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Яровые посеяли в хорошо обработанную почву, протравленными и яровизированными семенами.

Колхозники работают на полях, не покладая рук. Николай Сергеевич Цыганов выполняет по две нормы. Ф. И. Цветов, П. Е. Груздев — по полторы нормы. Бороновальщики Т. Омирова, М. Решетов, П. Груздев нормы выполняют на 150—160 проц.

Закончил сев равнин яровых Лухмарский колхоз «Победа» (председатель тов. Раскатова). Здесь самоотверженно трудятся на севе старики и подростки. 65-летний Иван Петрович Половинкин, Иван Николаевич Поселов на расеве выполняют по две нормы. Геня Горюнов и Митя Уткин на пахоте и бо-

ронування дают по полторы нормы. Иван Петрович Половинкин боронит на быке, выполняя по две нормы.

Хуже идет сев в Холызаловском, Горячевском, Содомовском колхозах. В Холызаловском посеяно еще очень мало. Производительность труда здесь низкая: на 15 лошадей вспахивают по 4 гектара в день. На пахоте, бороновании работают в большинстве женщины. Мужчин, которые бы направляли плуги, не выделено. Сами председатель колхоза тов. Смирнов и бригадир тов. Веселовский в поле не бывают.

Затягивают сев в Содомовском колхозе. Председатель правления тов. Иванов наряды на работу дает утром, отчего колхозники на поле выезжают поздно. У Иванова все еще «сырые» настроения.

Не мобилизует колхозников на быстрое проведение весеннего сева председатель Александровского колхоза тов. Румянцев. Здесь до сих пор не все колхозники ознакомлены с Первомайским приказом товарища Сталина. Агитатор тов. Агапова массовой работы не ведет.

Е. Тихомирова.

## Транкторы больше простаивают, чем работают

В этот ответственный период — весенний сев каждый трактор должен быть использован на полную мощность, без простоя. В Мало-Горевском же колхозе тракторы большую часть времени простаивают. На 10 мая двумя машинами вспахано всего 7 гектаров.

Бригадир тракторной бригады Малинов безответственно относится к работе. 10 мая он из Малого Горева перегнал

трактор в другой колхоз, где не было пахоты. Из-за напрасного переезда эта машина за день ничего не сделала. За работой тракторов Малинов не следит, правильного технического ухода не организует.

Плохо так же работают тракторы в Больше-Горевском колхозе, где бригадиром Пугачев. Из трех машин в действии одна, и это его не тревожит.

П. Серов.

## Трудимся с удвоенной энергией

Колхозники Панфиловской сельхозартели с честью выполняют свой долг перед родиной, Красной Армией. Сев овса, ячменя, гороха, пшеницы мы завершили 10 мая. Посеяли сверх плана в фонд обороны страны 10 гектаров овса. Подготовили почву для посадки картофеля: вспахали, унавозили.

Организованному проведению сева способствовало то, что люди у нас честные, трудолюбивые. Григорий Маликин, Василий Виноградов, Татьяна Котельникова, Мария Лебедева и другие вспахивали ежедневно по 0,90—0,95 га при норме 0,50 гектара. Нет ни одного колхозника, который бы не выполнил задание правления. Люди в поле, на ногах с раннего утра до поздней ночи, отдадут все силы колхозному хозяйству.

Свое слово — вырастить высокий урожай мы сдержим и первенство в соревновании будет за нами.

И. Карасев.

## Стахановский труд

Стахановским трудом на весеннем севе отвечает на первомайский приказ товарища Сталина колхозники Локтевского колхоза «Красное Знамя». Выезжая в поле, по утвержденному правлением расписанию дня в 4 часа утра, колхозники упорно работают до наступления темноты. Многие колхозники выполняют нормы на пахоте и севе на 150 процентов, при хорошем качестве работы. К таким относятся шестидесятилетний т. Лесников А. Н., шестидесятилетний т. Русов В. С., тринадцатилетний Лесников Н. Л., Пшеницин, Торопова А. Я., Торопова А. М. и ряд других.

Воронцов.

## МОИМ ЗЕМЛЯКАМ

Почти два года наша героическая Красная Армия сражалась с заклятым врагом — немецкими захватчиками. Лучшие сыны родины, не считаясь со своей жизнью, самоотверженно бьются за честь и свободу своей родины, за своих жен, матерей и детей, за то, чтобы освободить от фашистского ига наших братьев и сестер, оставшихся на временно оккупированной немцами советской земле.

Задача работников тыла и ваша, товарищи колхозники, работать по-боевому в тылу. Давать все необходимое для фронта, ибо от работы тыла зависят все успехи на фронте.

Я обращаюсь к своим землякам, колхозникам Косолаповской сельхозартели имени Калинина, Тулажского сельсовета. До меня дошли слухи, что наш колхоз в 1942 году неплохо справился со всеми сельскохозяйственными работами, несмотря на то, что сейчас недостает рабочих рук.

Товарищи колхозники, я обращаюсь к вам с просьбой в 1943 году работать так же самоотверженно, как в прошлом году. На женщин сейчас возложена почетная и ответствен-

ная задача в колхозе. Они должны работать на поле, не покладая рук, всеми силами помогать фронту. Все девушки нашего колхоза должны показывать пример в работе. Я считаю, что бригадир колхоза Авфиса Карасева и председатель Алексей Васильевич Веселов не ударят в грязь лицом и наладят работу в колхозе.

И вот уже больше года нахожусь на фронте. Мое подразделение немало вывело из строя фашистской техники. Сотни фашистов от наших снарядов и пуль нашли себе могилу в нашей земле.

В 1943 году я обещаю в честь своего колхоза уничтожить еще сотни гитлеровцев и в совершенстве освоить свою боевую технику, а вас, дорогая сестра Авфиса, как бригадира колхоза, и всех колхозников артели я призываю по-фронтовому наладить работу в колхозе и дать фронту как можно больше хлеба, мяса и других продуктов. Этим самым мы ускорим победу над немецкими извергами.

Ваш земляк Федор  
КАРАСЕВ.

## Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2 американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1 английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе плененных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности герман-

скому командованию эвакуировать сколько нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итало-немецких войск — численность которых определяется в 50 тысяч — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на Европейский континент.

(ТАСС).

Отв. редактор  
К. П. ЧЕКАШЕВ.

Убежали: 2 жеребенка рождения 1942 года, один карий, другой вороной, ноги задние белые. Просим сообщить в Панфиловский колхоз «Первые всходы» за вознаграждение.

Правление.

МЦ 07031. Урень, тип. газ.  
«К. И.» Тираж 2700 экз.

## 2000 ПИСЕМ

и посоветовали написать письмо землякам с Украины и послать в радиокомитет.

— «К землякам и знакомым друзьям с моей родной Украины», — писал Патримай. — Один я в части не получаю писем, так как местность моя временно оккупирована и родители остались у немцев.

Хочется о многом поделиться, многое написать, а кому. Порой становится обидно. Мои товарищи получают письма, а я ни от кого не получаю. А что я хуже других. За время боев сбил два немецких самолета, уничтожил 170 гитлеровцев, отмечен правительственной наградой.

Если кто-либо из родных, знакомых и незнакомых друзей услышит это письмо, пусть напишет».

14 ноября текст этого письма был передан по радио. А 18 ноября радостный почтальон пришел прямо к Патримай.

— Тебе письма.

И стал отсчитывать:

— Одно, два, три, четыре,

пять...

183 письма получил в этот день шофер-зенитчик. Друзья и незнакомые писали из Москвы и Калинин, Закавказья и Поволжья, Урала и Сибири. Безмянные друзья сообщали ему о своих производственных успехах, о том, как они помогают фронту.

День 9 ноября был еще более радостным для Патримая. Он получил 220 писем, 20 ноября — 386 писем, 21 ноября — 211. А всего с 18 по 30 ноября ефрейтор Патримай получил свыше 2000 писем. 40 девушек прислали ему свои фотографии.

— Если бы знали друзья в тылу, как радостно и отрадно на душе, — говорит Патримай, — хочется еще лучше воевать, беспощадно бить немца.

Украинец Патримай не одинок. Он нашел родных и знакомых, их сотни и тысячи. С украинцем Патримай москвич и ленинградец, кировец и сталинградец, с ним все граждане, вся страна.

Капитан М. Шумилов.